

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук **Дубравской Эльвиры Ивановны**
на тему: «**Статистическое исследование неформальной занятости
регионах Российской Федерации**» по специальности
08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика»

В настоящее время многие страны, включая Россию, сталкиваются с проблемой распространения неформальной занятости в контексте пандемии коронавируса и экономического кризиса. Отсюда следует актуальность темы представленной работы, в которой решается задача разработки комплексной методики оценки такого сложного понятия как неформальная занятость.

Автором разработана и апробирована оригинальная методика статистического исследования неформальной занятости, которая позволяет исследовать скрытые, заранее не предусмотренные в исходных гипотезах, взаимосвязи показателей неформальной занятости и уровня социально-экономического развития регионов РФ. Методика основана на совместном использовании традиционных методов статистического анализа и интеллектуального анализа данных.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 14 научных работах, в том числе в 3 статьях по теме диссертации, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, утвержденных Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова по экономическим специальностям, и в 1 статье в издании, входящем в библиографическую и реферативную базу данных Scopus. Также обращает на себя внимание число международных и всероссийских конференций, где были апробированы результаты исследования.

Отмечая значительный объем проделанной работы, следует отметить, что при проведении кластерного анализа на основе главных компонент следовало бы оценить робастность результатов и использованием различного числа выделенных компонент.

Вышеуказанное замечание не снижает общей положительной оценки проведенного научного исследования. В целом, содержание автореферата позволяет достаточно высоко оценить проделанную работу, в которой для достижения цели комплексно и логично решаются все поставленные задачи.

Автореферат Дубравской Э.И. свидетельствует о том, что диссертационная работа «Статистическое исследование неформальной занятости в регионах

Российской Федерации» отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 08.00.12. – «Бухгалтерский учет, статистика» (по экономическим наукам), а также критериям, определенным в пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Исходя из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что соискатель Дубравская Э.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учёт, статистика».

Доктор экономических наук, профессор.
профессор Департамента статистики и
анализа данных Факультета экономических
наук Национального исследовательского
университета «Высшая школа экономики»

Мхитарян Владимир Сергеевич

Контактные данные:

тел.: +7 (495) 772-95-90*27040, e-mail: vmkhitarian@hse.ru

Специальность, по которой рецензентом защищена диссертация:

08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

Адрес места работы: 109028, г. Москва. Покровский бульвар, д.11
«Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»
Факультет экономических наук. Департамент статистики и анализа данных
тел.: +7 (495) 772-95-90*27039, e-mail: vmkhitarian@hse.ru

Годы обучения в университете – 2000-2005
– Высший научный степень – кандидат

16.01.2